

安康市委政法工作会议召开

本报讯(通讯员 安政宣)2月13日,市委政法工作会议召开,传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示以及中省相关会议精神,总结去年工作,分析当前形势,部署今年任务。市委书记武文罡作出批示。市委常委、政法委书记寇全安讲话,市政府副市长、市公安局局长张广东主持会议,市中级人民法院院长刘娟、市检察院检察长刘惠生出席。

会议指出,全市政法系统去年认真履职尽责、主动担当作为,各项工作取得了新成效。今年要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,紧扣平安祥和幸福安康建设主线,聚焦平安安康、法治安康建设,扎实做好政法各项重点工作,争得省级“平安金鼎”,争创平安中国建设示范市,为深化“三个年”活动、打好“八场硬仗”、助力“七个加力提效”提供坚强法治保障,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

安康市委政法委 迅速传达学习贯彻市两会精神

本报讯(通讯员 安政宣)2月12日,市委政法委召开理论学习中心组集体(扩大)学习会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习贯彻市五届人大六次会议、市政协五届四次会议精神。市委常委、政法委书记寇全安主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话重要指示精神,为我们做好相关工作提供了根本遵循,必须深入学习领会、认真贯彻落实。市两会是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年召开的一次重要会议,市委政法委要自觉围绕中心、服务大局,干字当头、奋发有为,迅速掀起传达学习贯彻落实的高潮,确保市两会精神在全市政法系统不折不扣落地落实。

会议要求,要深入贯彻落实总体国家安全观,全面落实责任制规定,捍卫国家政治安全,维护社会大局稳定,提升社会治安整体防控能力,加快建设更高水平的平安安康。要深入贯彻习近平法治思想,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面深化政法改革,全面强化法治保障,加快建设更高水平的法治安康。要健全完善党管政法工作制度,确保党对政法工作的绝对领导,确保关键时刻冲得上、打得赢、靠得住。

会上,汉滨区、旬阳市、石泉县、紫阳县、镇坪县分别作交流发言。

会议要求,要强化政治引领,自觉把学习贯彻市两会精神作为当前重要政治任务,学深悟透、贯通落实,迅速把思想和行动统一到市两会各项工作部署上来。要服务中心大局,切实发挥政法机关职能作用,持续深化服务保障“三个年”活动,打好“八场硬仗”、助力“七个加力提效”、为“八个方面重点工作”提供坚强法治保障。要聚焦主责主业,紧扣平安祥和幸福安康建设主线,加快建设更高水平的平安安康、法治安康,争得省级“平安金鼎”,争创平安中国建设示范市。要坚持干字当头,扎实做好新时代政法工作,推进政法工作现代化,为加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献政法力量。

紫阳扎实推进 城市建设项目复工

本报讯(通讯员 程娜)春节假期刚过,紫阳县住建局迅速调整工作状态,凝心聚力,抢抓时机,铆足干劲,全面吹响在建工地、重大工程等领域劳动号子,扎实推动城市建设项目复工复产。

据了解,紫阳县2025年涉及住建领域重点项目20个,涵盖基础设施、乡村振兴、生态环保、文旅融合等领域。在寒潮天气的影响下,开工复工任务愈发艰巨。为此,早在春节前,该局就组织各项目责任单位,提前对复工复产人员进行安排部署,统筹做好项目节前放假、节前(复)工筹备、节后安排落实等工作,确保项目开年就开工,开工就起跑。

为确保项目建设顺利推进,紫阳县住建局还积极开展“暖春”行动,抓好项目帮办代办服务,落实用电、用水、用气、用工等保障措施,切实为项目开工复工保驾护航,并扎实开展摸底摸排和跟踪督导,力促项目能开则开、能快则快,努力实现一季度“开门红”。

同时,该局主要领导带领项目相关负责人,深入项目现场指导督办节后复工复产工作。在项目现场,详细了解各项目人员履职、设备运行、安全保障措施等有关问题,听取施工进度、复工安排情况汇报,并就加快复工复产、压实主体责任、强化安全管理等提出具体要求。

截至目前,全县住建领域续建项目复工率达67%。紫阳县住建局将强化重点行业领域安全风险防范和专项治理,抓好已复工项目的安全生产和绿色文明施工,严格落实复工复产安全措施,全力推动重点项目建设提质增效,以高质量项目建设推动城市品质跃升。



汉滨区审计局依法履职强监督

本报讯(通讯员 关春颖)汉滨区审计局秉持“以审为基,以法为尺”的理念,坚持以法治思维为引领,以规范履职为抓手,立足基层实际,深耕主责主业,为汉滨区经济高质量发展筑牢法治屏障。

该局筑牢法治根基,把好党建引领“方向盘”,把法治建设作为“一把手工程”,坚持以“党建+法治”模式为引领,开展党组理论学习中心组专题学习,将《宪法》《审计法》等法律法规纳入“三会一课”必修课,打造专题党课、主题党日等活动等学习阵地,党员干部带头严格执行审计“四严禁”工作要求和“八不准”工作纪律,在审计一线派驻廉政监督员,努力打造“清廉审计”品牌,营造风清气正的政治生态。

深耕普法阵地,锻造法治队伍“硬本领”,以开展“法治能力提升年”活动为契机,借助“审计大讲堂”平台,举办《民法典》《预算法实施条例》专题培

训,覆盖全局审计干部40余人次。同时,积极组织10名干部参加区级行政执法培训,全年10余名业务骨干通过培训考试顺利拿到执法证件。联合市审计局开展“国家宪法”宣传活动,累计发放普法资料150余份,解答法律咨询20余次,以“审计+普法”双轮驱动提升法治影响力。

紧盯项目质效,严抓审计质量“生命线”,紧扣“依法审计”核心要求,严格落实“审计组——业务股室——法制股”三级审理制度,实现问题定性准确率和法规引用规范率“双提升”。建立“问题清单+责任清单+整改台账”闭环机制,督促完善固定资产管理、物品采购等制度46项。强化与区人大、纪委监委和政府督查室等贯通协同配合,创新信息资源共享和互动方式方法,壮大审计整改监管力量,实现将质量管控细化到审计全流程。

农行安康分行1月份 新增县域贷款12亿元

本报讯(通讯员 樊平)农行安康分行坚守服务“三农”的初心使命,扎根县域勇于担当,深耕乡村主动作为,全面打造服务实体经济主力银行和服务乡村振兴领军银行,以实实在在的县域贷款投放助力安康经济社会高质量发展。

截至1月末,该行县域贷款余额达182.8亿元,较年初新增12.3亿

元,增速7.2%,远高于各项贷款增速。

据了解,去年“冬储行动”启动以来,该行上下齐动员,抽调200余名客户经理,组建30多个服务小分队,翻越千山万水,深入千家万户,上门开展贷款调查,最终形成一个清晰可靠的贷款客群“白名单”,为今年赶早投放打下了坚实基础。



跨越四十五载的团圆

通讯员 刘东 苏凌云 罗传勇

团圆,是春节永恒不变的主旋律,更是深深烙印在每一个国人心底难以磨灭的期盼。在这个阖家欢乐、万家团圆的喜庆节日里,家住汉阴县蒲溪镇溪畔社区的罗学平一家迎来了与三弟罗学真阔别四十五年后的首次团圆。

2月9日清晨,在溪畔社区门口,罗学平在家人的陪伴下,怀揣着激动的心情,在路边时而伸长脖子,看向社区门前道路的另一头,时而来回踱步,焦急地等候着三弟罗学真的到来,满心期待地迎接罗学真回家,共享分别45年后的首次团圆。

罗学平说:“母亲还在世的时候,天天念叨要找弟弟,虽然我也知道他在哪个地方,但这么多年,还是坚持在外面打听。今天弟弟终于要回来

了,我们一家非常高兴,家庭团圆了,也了却了我们的一桩心愿。”据罗学平回忆,弟弟罗学真是在6岁左右,与家人外出赶集时走失。而与亲人失散后的罗学真,几经辗转,流落到河南省南阳市新野县,在当地好心人的收养下,生活至今。

这45年里,在养父母及家人的支持与帮助下,罗学真一直坚持寻亲,早年还曾多次到过汉阴,但由于当时交通不便、信息闭塞、技术手段落后等各种因素,最终导致他寻亲无果,久而久之对家人和故乡的思念也成了他心中的执念。

“开始走丢的时候,大概也就是五六岁的样子,这么多年,我一直都在寻亲,其间到汉阴这边寻了差不多4回,都没有结果,但我没有放弃过。”

罗学真说。

后来一次偶然的机会,罗学真求助到安康市“宝贝回家”爱心公益组织,在该公益组织和社会各界力量的协助下,他与汉阴罗氏家族族人取得联系,并通过DNA比对技术,终于成功寻找到了亲人。这让已经52岁的罗学真感到无比开心与激动,并选择在春节这个有特殊意义的节日里,不远千里从河南赶到汉阴与亲人相聚,完成这场因时间和空间而搁浅了45年的亲人之间的团圆,了却彼此心中多年的牵挂和遗憾。

“这次能见到家人,感觉人生没什么遗憾了。人这一辈子不管在哪里生活,始终是忘不了老家,知道老家是哪里,出生地是在哪里,根是在这个地方,心里也就有了牵挂,有底

了。”罗学真笑着说,“这次我先回来,把亲认了,之后回去再把家里的家属都带过来,认认老家,以后每年也都会经常回来和这边的亲人聚一聚。”

随着车辆驶入社区,刚刚停稳,罗学真便迫不及待地打开车门奔向哥哥罗学平。阔别了45年,相隔千里的兄弟俩,终于面对面地相聚在一起。年过半百的兄弟俩,内心无比激动,他们在周边邻居和亲朋好友的见证下,紧紧地深情相拥。擦掉脸上激动的泪水后,哥哥拉着弟弟的手,将在场亲人挨个介绍给弟弟认识。随后,在众人的祝福声中,罗学真和罗学平双手紧握地回到了家中。

春风送岗促就业

通讯员 吴永杰

“你们的招聘岗位对工作经验和年龄有要求吗?”“我们所有岗位是免费培训后再上岗,培训期间有基本生活补助,您看看有没有适合的岗位……”平利县广佛镇日前举办2025年“春风行动”暨苏陕协作招聘会,前来求职的群众络绎不绝。

在江苏协和电子股份有限公司、平利县联远纺织制品有限公司等重点企业招聘台前,驻足咨询的求职者认真浏览岗位信息,不时向企业了解工作岗位及福利待遇。企业工作人员则耐心地回答,详细介绍各自企业的发展情况、招聘岗位要求及薪资待遇。

“这次来找工作,最看重的是这份工作是否有助于提升自我。”求职者屈进平说。

此次招聘会共有23家市县优秀企业参与,提供了车缝工、缝纫工、会计等100多个就业岗位,招聘员工600余人。招聘会现场,还专门设

置了政策宣传区、岗位推荐区,工作人员发放政策宣传单,为求职者答疑解惑。

平利县联远纺织制品有限公司负责人刘诗安说:“我们企业过年过节都会给员工发放福利,目的就是吸引春节回家在外务工人员在我们本土发展,同时对我们企业来讲,也是给员工塑造了一种家的感觉,让他们在舒适的环境里工作。”

就业是民生头等大事。近年来,平利县广佛镇坚持就业优先政策,积极服务保障好春节后群众就业高峰期和企业复工复产关键期,着力促就业、保民生。

广佛镇副镇长屈晓鹏介绍:“春节前我们在全镇开展就业需求走访摸排,针对脱贫劳动力、未就业高校毕业生、退役军人、有劳动能力的残疾人等群体,建立就业需求台账,实施‘一对一’就业援助,以满足企业和各类单位用人需求。”



2月12日,紫阳县“金蛇纳祥 瑞彩迎春”灯谜竞猜活动在县文化广场举办。活动现场人头攒动,一条条寓意吉祥的灯谜,一张张幸福的笑脸,烘托出欢乐祥和的新春氛围。

毛润 摄

图①、现场抽奖
图②、父女俩现场猜灯谜写答案
图③、参与猜灯谜活动的群众络绎不绝



岚皋举行岚河相亲游园会

本报讯(通讯员 马安妮 罗少抗)上元夜,花如海,灯如昼。2月12日晚,岚皋县在岚河南岸举行岚河相亲游园会,为市民及游客呈现了一场集传统文化、浪漫相亲 and 休闲娱乐于一体的盛宴。

夜幕降临,华灯初上,游园会现场人头攒动,岚河岸边被各式精美花灯点缀得如梦如幻,市民游客们纷纷驻足观赏,拍照留念,沉浸在一片欢乐祥和的氛围中。

精彩的文艺表演后,单身男女们分别上台,通过自我介绍、兴趣分享、才艺展示及现场互动等环节,在轻松愉快的氛围中认识了解、寻觅缘分。在河灯祈福环节,手捧河灯的游客市民们依岚河一侧站成一排,一盏盏承载美好心愿的河灯被小心翼翼地放入岚河中,顺着水流缓缓飘动,星星点点。

“这个相亲会,我觉得还挺精彩的,让人眼前一亮。像我们这样的年轻人常年外出工作,只有过年才会回来,我希望岚皋的相亲会和灯会能够持续办下去。”市民唐婷说。

活动现场还进行了抽签、投壶、猜灯谜、免费品尝元宵等活动。据悉,相亲游园会持续至农历正月十七。

“我们旨在通过一系列丰富多彩的游园活动,为光影灯会赋予传统节日的情缘。借用元宵佳节,在弘扬中华民族优秀传统文化的同时,增进民众对于传统节日的情感认同和文化自信,为市民和游客提供相亲的机会,让光影灯会实现‘1+1>2’的功能。”岚河相亲游园会活动策划、运营总监侯峻耀表示。

汉滨元宵节活动精彩上演

本报讯(通讯员 宋孝波 张彬 冯维杯)火树银花触目红,揭天鼓吹闹春风。2月12日,农历正月十五,汉滨区“秦巴冬暖 安康过年”第二十七届中国春节优秀民间文艺展演暨第十七届非物质文化遗产节在金州广场举行。

在金州广场,身着各色演出服装的演出队伍,早早来到了现场为表演做准备。演出前,中国好人、陕西好人黎源和荆涛共同为龙头点睛。随着一声锣鼓敲响,开场舞蹈《金蛇献瑞舞》拉开序幕,拉开了活动序幕,陕南现代八岔戏《回乡创业》、配乐诗朗诵《美丽富饶新汉滨》、民俗大拜年《金蛇狂舞庆丰年》等节目陆续上演,营造起了浓浓的节日氛围。

“正月十五闹元宵,闹出新年新风貌。我们今天把节目带到现场,就是祝福安康父老乡亲新春快乐、红红火火。”

参与民俗大拜年《金蛇狂舞庆丰年》的演员刘军喜气洋洋地说。

活动现场人山人海,欢声鼎沸,现场群众看得如痴如醉,掌声、喝彩声此起彼伏,大家纷纷拿出手机记录这欢乐的时刻,共庆元宵佳节,共享欢乐时光。

“以前形式比较固定,现在花样更多,更热闹了。但那份热闹劲儿,一点没变!这些节目精彩,年味十足。”市民王春说。

据初步统计,现场观众超过3.5万人,中省市主流媒体及自媒体当日直播总浏览量380.5万人次。近年来,汉滨区坚持“以文化人、以艺通心”,举办线上线下各类文化惠民活动,服务群众100余万人次。春节期间组织的社火大赛,表演精彩、好评如潮,现场观众、线上观看、全网热度均创历史新高。